

拧紧疫情防控“安全阀” 按下绿色发展“快进键”

遂昌全力确保疫情防控和复工复产“两手抓”“两战赢”



2月20日,遂昌德鑫铸钢有限公司生产车间里,一工人在为铸件打磨。该公司复工以来,100多名工人到岗到位,开足马力加紧生产。

记者 章建辉 摄

新冠肺炎疫情发生以来,遂昌第一时间以最快速、最果断、最严密的措施,迅速掀起了一场疫情防控的人民战争,成功构筑起抵御疫情蔓延的坚强防线,确保了县域范围内至今未出现疑似和确诊病例;同时,未雨绸缪,通过早部署、早谋划、出政策、抓落实,在确保群众生命安全和身体健康的基础上,快速有序推动企业项目复工复产工作,确保了在最短时间恢复正常经济社会发展运行。

未雨绸缪,紧抓疫情防控同时提前谋划复工复产

1月25日,农历大年初一,在全省、全市新冠肺炎疫情防控办视频会议结束后,遂昌便立即召开会议,贯彻落实省市会议精神,安排部署疫情防控工作,第一时间要求全员动员、全面管控、全时排查、全力保障和全员上岗,以对人民群众生命安全和身体健康高度负责的态度,全力做好打大仗、打硬仗的各项准备,坚决打赢疫情防控这场人民战争。

一时间,遂昌疫情防控工作迅速进入紧张而又有序的状态。按照“乡自为战、村自为战、点自为战、人自为战”的部署要求,遂昌每一个乡镇(街道)、村(社区)、自然村和家庭都第一时间投入到这场疫情防控的人民战争中来。

全民动员、全民抗“疫”。党员干部迅速投入到疫情防控工作一线;青年志愿者主动报名,参与补充至抗“疫”最需处;各地商会、企业、乡贤联谊会等积极行动支援一线……全县上下凝心聚力,形成抗“疫”最强合力,疫情蔓延的势头始终被遏

制在县域之外。

疫情防控紧抓不懈,复工复产提上日程。在确保疫情防控安全严密的基础上,2月5日,县委县政府便开始研究部署项目复工工作,制定了项目复工指导意见,成立了领导小组,明确了复工流程,为项目有序复工复产搭建了组织框架和工作体系。

谋定而动。2月10日开始,遂昌县四套班子领导及各职能部门分赴各地,深入企业、项目工地开展深化“三服务”活动,指导督查各地疫情防控工作的同时,全面掌握摸清复工复产可能遇到的问题和障碍。

县经济商务局相关负责人表示,通过深化“三服务”活动,县领导及各职能部门一把手与企业开展了“一对一”的联系帮扶行动,这不但有效加强了对企业疫情防控工作的指导,同时也摸清了非常时期各企业在复工复产方面遇到的困难和问题,为下一步推动企业全面复工复产奠定了基础。

“来了就问我们有什么困难,是否需要政府部门帮助协调解决,同时还指导帮助我们做好企业疫情防控工作。在疫情防控的非常时期,针对我们提出的生产设备运不进、核心技术工人返工难等一系列问题,他们现场就给我们协调,想办法、出对策,作为企业,我们真的很感谢、也很感动!”面对政府部门多次上门“三服务”的贴心举动,浙江汇金环保科技有限公司负责人赵华棣感动不已。

事无巨细,坚持疫情防控与复工复产“两手抓”“两手硬”

2月13日上午,总投资1.68亿的市重点项目遂昌县实验小学迁建项目施工现

场,一片热火朝天的景象,该项目在完成一系列复工准备和验收审核后终于正式迎来复工,成为全县第一批复工的项目之一。

“复工要求非常严格,复工前,我们进行了包括施工人员摸排、疫情防控制度建立完善、防疫物资准备、隔离场地准备、防疫知识培训等全面细致的前期准备工作。”县教育局相关负责人表示,“项目能在全县率先复工,得益于部署早、准备充分,我们在经过县新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室、卫生部门、建设部门的审核审批通过后,项目才得以顺利复工。”

一手抓疫情防控

一手抓复工复产。连日来,遂昌始终坚持疫情防控和复工复产“两手抓”“两手硬”,在做好疫情防控工作的基础上,不断完善机制,优化服务,安全有序推进项目、企业复工复产。

早在2月7日,遂昌就结合自身实际制定发布了《关于应对疫情支持企业共渡难关的二十条意见》,精准施策,重点做好企业金融信贷支持、税费减免、政务服务审批、用工、防疫物资调配等工作。

此外,为帮助企业克服困难,尽早达到复工复产要求,遂昌在原有的“百名局长帮百企”服务制度基础上,在184家重点企业、商贸物流企业、农业重点企业和45家重点项目,组建以党员干部为主要力量的“驻企服务员”队伍,下派528名“驻企服务员”,加速推进企业“驶入”复工复产快车道。

“‘驻企服务员’既要当好服务员,又要做好辅导员、联络员。”遂昌县经济商务局相关负责人告诉记者,“驻企服务员”在指导企业做好复工复产的同时,还要协调解决企业复工后遇到的原材料紧缺、用工紧张、资金不足、运输不畅等实际困难,并督促企业在复工后严格按照要求落实防疫工作。据统计,截至2月22日,遂昌“驻企服务员”共帮助协调企业疫情防控、复工复产准备、安全生产等各类问题150多项,指导帮扶100多家工业企业有序复工复产。

县经济商务局相关负责人介绍,为确保疫情防控和复工复产“两手抓”“两手硬”,遂昌专门成立了企业复工复产领导小组和专项工作组,牢牢把握“有序、有限、有效,确保措施落实无死角,确保企业员工零感染”的“三有两确保”原则,加强

相关部门的联防联控,同时,持续加强复工复产企业开工后防疫措施落实情况的监督检查,督促指导企业落实人员管控主体责任,确保企业复工安全可控,以最大的努力保障员工生命健康安全和复工复产工作两不误。

统筹推进,确保群众安全健康与地方经济发展齐头并进

戴口罩、测体温、身份核对登记……2月21日上午,在出示“健康码”并走完一系列检查程序后,记者才顺利走进浙江佳禾竹业科技有限公司内部。在企业各条生产线上,机械轰鸣声不绝于耳,工人们正戴着口罩忙碌着。

“我们在2月12日申请复工,第二天就批下来了。2月13日,县内员工先行复工到岗,成品生产线率先恢复生产。2月17日,低风险地区员工在经过严格审核无异常后陆续返岗返工,公司进入全面复工复产阶段。”该公司董事长何品才说,“非常感谢遂昌县委县政府的指导帮扶,正是他们的高效精准服务,我们才有可能在短短5天时间里,迅速地达到全面复工复产阶段。”

“现在我们是一边严格落实各项疫情防控措施,一边开足马力抢生产。”何品才介绍,公司生产的产品70%销往86个国家和地区,由于复工复产及时,只要赶一赶工,出口订单几乎不会受到影响。

其实,浙江佳禾竹业有限公司的全面复工,只是全力确保疫情防控和复工复产“两手抓”“两战赢”工作背景下的一个缩影。当前,遂昌企业复工复产正按区块、按行业、按人员分类有序推进。对节日期间连续性生产的企业,指导督促其按照上级有关疫情防控规定和要求,严格落实生产经营各个环节中的防控措施,在做好疫情防控的前提下,开足马力生产;对目前有市场、以本地职工为主、具备复工复产条件的企业,督促其认真研究制定企业疫情防控方案和复工复产方案,经审批后及时组织复工复产;对暂不具备复工复产条件的企业,指导其提前做好消杀防疫、生产资料储备、设备检修等前期准备工作,为复工复产奠定基础。

疫情防控关乎生命,复工复产关乎生计。在疫情防控进一步趋稳向好的形势下,遂昌紧扣省、市、县统一部署、分步实施、扎实推进,实现了疫情防控态势平稳,复工复产成效明显的好局面。截至2月19日,遂昌所有在建项目100%复工,省、市、县重点项目率全市之先100%复工。截至2月22日,遂昌企业开工复工299家,复工率93%,复工到岗员工数为11676人,到岗率达76%,其中规上企业74家,开工率100%,复工规上企业上岗人员9159人,到岗率77.9%,产能恢复情况持续全市领先。

记者 傅长琪 通讯员 王佳慧 蓝文丽

聚焦聚力“两确保三争取” 坚定坚决打赢两场战役

(上接第一版)县委书记张壮雄在汇报中对蔡秀军一行的到来表示热烈欢迎,并从“绝对忠诚、绝对安全、绝对领先、绝对过硬”四个方面汇报了我县疫情防控和复工复产情况。张壮雄说,这段时间以来,遂昌坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中央、省委、市委决策部署,自觉将新时代挺进师标准贯穿于工作全过程,以最严态度、最高站位抓落实,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用,全力构筑起了抵御疫情的严密防线。同时,我们积极遵照规律办事、顺势而为,及时统筹推进疫情防控和复工复产工作,坚决做到“两手抓、两手硬”,确保了县域范围内至今未出现疑似和确诊病例,省、市重点项目百分百复工,经济社会快速恢复正常运行。下步,遂昌将继续发挥连续作战的精神,以更高站位、更严标准、更实举措谋划工作、推动实践,努力干出新成效、干出新特色,力争更多工作走在全市、全省前列。

遂昌“五大战术”迎战新冠肺炎疫情

(上接第一版)真隔离。遂昌设立居家医学观察点,明确居家(村)人员管控举措。由乡镇(街道)、村干部、网格员代购物资,确保居家观察人员不流动。湖山乡率先推出居家隔离点门口张贴指示牌,温馨提示各户的具体隔离观察期,增强自我约束意识,并在全县推广。设集中隔离医学观察点,对集中隔离人员进行单人单间医学观察。

强保障。强化应急物资储备。积极发动侨界、社会征集、商会等群策群力,购买N95医用防护口罩、一次性医用外科口罩、医用防护服、一次性隔离衣等医疗物资。抓好民生保障。县中心粮库做好粮食储备,县发改局做好全县粮油监控,根据调度指令做好应急物资保障。县中心粮库已储备原粮1.34万吨,可供全县人民供粮近150

天、储备油充足,已调拨190吨大米和50吨食用油。目前我县市场秩序稳定,粮、油、米、面、盐等各类物资供应充足。强化人员力量。1月24日县卫健局迅速召回36名医学定向培养生和2名人才引进驰援防控一线,1月26日县委组织部抽调32名优秀年轻干部充实各工作组力量,人武部抽调60余名骨干民兵协助卡口排查。

广动员。遂昌以“家喻户晓、人人皆知、城乡互动、全员参与”为目标,充分利用广播、电视、微信、电话、短信、宣传车、LED屏、横幅等媒介立体发声,筑牢城乡疫情防控防线。主流媒体唱响主旋律,开设“防控疫情 遂昌在行动”“隔离病毒 不隔离爱”“防疫课堂”等专题专栏,每天及时刊播、发布疫情防控权威信息;网络宣传新穎

又给力,运用短视频、H5等制作一批凝聚起人心、力量的网络产品,积极宣传党委政府举措,引导网民不信谣不传谣不造谣。“土法”宣传更加接地气,800多个大、小喇叭声声入耳,近2000条横幅标语显眼醒目,上万份倡议告知书村村到户。

“当前全国疫情防控形势保持持续向好态势,但不能掉以轻心。”县新冠肺炎疫情防控领导小组相关负责人表示,下步,遂昌将继续落实落细各项疫情防控措施,加强对所有返岗人员的疫情排查,强化工作场所疫情防控,既确保不发生疫情传播,又要有序推动复工复产,恢复正常经济社会发展秩序,为全国、全省打赢疫情防控阻击战和发展总体战贡献遂昌力量。

记者 曹俊杰